
ESTADO DO CEARÁ 
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 

 
ATA DA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E VINTE E DOIS. 
 
Aos vinte e quatro dias do mês de Janeiro do ano Dois mil e vinte e dois, 
segunda-feira, às dezoito horas e vinte e três minutos, teve início a Terceira 
Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo da Câmara Municipal de 
Baturité, realizada on-line e com as presenças dos seguintes vereadores, 
num total de treze: LUCIANO FURTADO, PRESIDENTE, JOSIVAN PEREIRA, O 
BAMBAM , VICE- PRESIDENTE, VALDIM OLIVEIRA, PRIMEIRO 
SECRETÁRIO, NILTON NETO, SEGUNDO SECRETÁRIO, RENALDO BRAGA, 
CLARISSA CALADO, GILMÁRIO DA SILVA, DR. WAGNER SARAIVA, WILL 
MACIEL, VAGNÉ NOGUEIRA, JOÃO PAULO SLINK, ROSE ANDRADE e LUCAS 
MONTE. Havendo número legal, o Presidente LUCIANO FURTADO deu por 
aberta a presente Sessão Ordinária on-line, cumprimentando a todos e 
fazendo com os presentes as orações do Pai Nosso, Ave Maria e a 
mensagem de fé feita pelo vereador WAGNÉ. LUCIANO FURTADO autorizou 
em seguida o Senhor Carlos Gardel fazer a leitura da ata da Sessão anterior, 
que foi aprovada com adendos dos vereadores BAMBAM e VAGNÈ. 
BAMBAM falou que a Moção de Congratulação foi feita por ele e pelo 
colega LUCIANO. VAGNÉ explicou que seu requerimento verbal foi 
encaminhado ao Secretário Olavo Moreira. Foram feitas a seguir pelo Sr. 
Liduino Cardoso, Diretor Geral da Casa as leituras do Expediente e da 
Ordem do dia respectivamente: EXPEDIENTE – CORRESPONDÊNCIAS 
EXPEDIDAS:  Ofício 019/22 enviando a Irmã Diretora do HMJPC ou seu 
representante legal três requerimentos do Ver. Josivan/Bambam para a 
participação virtual na Sessão Ordinária do dia 24 deste, a partir das 18hs, 
para se explicar das reclamações contidas nas devidas petições. Oficio 
020/21 direcionando ao Prefeito cópia do Projeto de Lei de Indicação Nº 
039 (concessão de direito do não pgto do IPTU ao BIC de Bte), autoria do 
Ver. Nilton cabeção, para seu devido conhecimento e posterior resolução. 
Ofícios 021 e 022 e 024 a 026/22 encaminhando a Secretaria de Saúde, 
Fundação de Cultura, Secretarias de Esportes e Infraestrutura e ao Prefeito 
Herberlh, diversos requerimentos de autoria de alguns Edis desta 
Casa. Ofício 023/22 direcionando ao Sr. Herbert Fernandes/Secretário de 
Finanças balancetes mensais desta Casa, pertinente dos meses de 
setembro a novembro/21. Ofícios 027 a 031/22 comunicando ao Dnocs, 
Funasa, Sohidra, Amab e Prefeito Herberlh, diversos requerimentos verbais 



de autoria de alguns Edis deste Legislativo. CORRESPONDÊNCIAS 
RECEBIDAS: Ofício 013/22 da Sra. Sayonara de Oliveira/Secretaria de 
Educação, respondendo ofício desta Casa, quanto a requerimento do Ver. 
Will. Ofício 048/22 do Sr. João Paulo/Chefe de Gabinete, encaminhando a 
Lei Municipal 2.097/22 (título de cidadão baturiteense), devidamente 
sancionada pelo Prefeito Municipal. Ofício 1340/21 da Sra. Isaudina de 
Andrade/Coordenadora de Celebração e Gerenciamento de Convênio da 
Funasa Estadual, comunicando do Convênio firmado com nosso Município, 
tendo por objeto: Projeto Água, no valor de R$ 200.000,00, sem aporte de 
contrapartida. ORDEM DO DIA: Foram aprovados e comentados os 
seguintes Requerimentos e Moção de Congratulação da Edil CLARISSA 
CALADO. MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO DA Edil CLARISSA CALADO ao Dr. 
Pedro Uchoa  de Albuquerque, que completou 49 anos de Ministério 
Público no Estado do Ceará. CLARISSA falou que o Pedro Uchoa foi Prefeito, 
Deputado Estadual, Professor de Direito e hoje é Procurador de Justiça e 
orgulho de nossa terra, com vida limpa e caráter ilibado. O Presidente 
LUCIANO FURTADO e o vereador VAGNÉ falaram que o Pedro Uchoa 
merece todas as homenagens. REQUERIMENTO Nº03/22 da Edil CLARISSA 
CALADO, pedindo ao Secretário Olavo Moreira que seja refeita a 
reconstrução do muro da lavanderia do Conjunto São Francisco, em nossa 
Cidade. REQUERIMENTO Nº04/22 da Edil CLARISSA CALADO pedindo a Sra. 
Secretária de Saúde que seja realizada uma campanha de combate ao 
mosquito da dengue através de rádios, mutirões, carro fumaçê e carro 
volante. REQUERIMENTO Nº05/22 da Edil CLARISSA CALADO pedindo ao Sr. 
Olavo Moreira que coloque uma lâmpada no poste localizado na rua A do 
Bairro Conjunto São Francisco. REQUERIMENTO Nº16/22 da Edil CLARISSA 
CALADO requerendo ao Prefeito Herberlh que envie para esta Câmara as 
cópias originais das leis municipais 1634/2014, 1874,1875,1876 e 
1877/2016 como também 1935 a 1944/2020, pois uma cópia original de 
cada não se encontra no arquivo da Câmara, havendo somente Xerox. 
REQUERIMENTO Nº21/22 da Edil CLARISSA CALADO, pedindo que a Dra. 
Vanda Anselmo, Secretária de Desenvolvimento econômico e Social faça a 
revitalização da quadra do CAECA, limpeza dos espaços, implantação de 
programas culturais e esportivos envolvendo toda a comunidade. CLARISSA 
disse que as más condições da quadra desmotivam os jovens e a quadra 
necessita de uma reforma geral.  REQUERIMENTO Nº22/22 da Edil 
CLARISSA CALADO pedindo ao Sr. Olavo Moreira Secretário de Obras que 
faça a revitalização nos arredores dos chafariz Adauto Camurça em frente 
ao Balneário de Baturité, no Mondego. REQUERIMENTO Nº23/22 da Edil 
CLARISSA CALADO pedindo ao Sr. Olavo Moreira Secretário de Obras que 



faça a reforma urgente do chafariz localizado no final da rua  Major Pedro 
Catão, no Mondego. REQUERIMENTO Nº24/22 da Edil CLARISSA CALADO 
pedindo ao Sr. Olavo Moreira, Secretário de Obras que tome providências 
para solucionar problemas de acúmulo de água no pelourinho da praça da 
matriz para evitar a proliferação de doenças. REQUERIMENTO Nº025/22 da 
Edil CLARISSA CALADO pedindo a direção geral da CAGECE Fortaleza que 
faça a apresentação em sessão ordinária da prestação de contas do que já 
foi executado do plano de saneamento básico, aprovado através da lei 
1803, de 20.06.2018. REQUERIMENTO Nº26/22 da Edil CLARISSA CALADO, 
requerendo ao Secretário de Administração Finanças e Planejamento, Sr. 
Herbert Fernandes, cópia do extrato do IPM- Instituto de Previdência do 
Município de dezembro de 2020 à dezembro de 2021. O presidente 
LUCIANO FURTADO quebrou o protocolo da Sessão para atender o médico 
Dr. Raimundo Ivo e mais duas pessoas, no caso as Senhoras Maria Priscila e 
Rosiley Saraiva sobre denúncias do vereador BAMBAM contra o hospital de 
Baturité. Dr. Ivo falou que tem o maior prazer em esclarecer tudo que é do 
seu conhecimento. O vereador BAMBAM disse que houve descaso de 
outros profissionais do HMJPC. QUER ajudar e não atrapalhar, mas a Irmã 
Diretora não quis recebê-lo. A palavra foi passada para a Sra. Maria Priscila 
que falou que é de Mulungu e foi encaminhada com sua filha pequena para 
o HMJPC e no sábado e domingo sua filha teve uma piora e não tinha 
médico, mas apenas um enfermeiro, que não podia fazer nada. Passou por 
um desespero e disse que processaria o hospital, o que gerou algo ruim, 
pois ficou nervosa e também adoeceu e ficou sem ar e sem ajuda das 
enfermeiras e pensou que ia morrer. Até hoje toma remédio controlado e 
viu que não existe humanidade em muitas pessoas do hospital e o que 
sofreu não deseja para ninguém. BAMBAM falou que mãe e filha sofreram 
um trauma no hospital de Baturité. Tem médicos que desmoralizam o 
hospital de Baturité. CLARISSA CALADO fez perguntas a jovem mãe e disse 
que tudo isso é um alerta. Tem médicos no hospital que não tem o mesmo 
zelo do Dr. Ivo. O vereador VAGNÉ disse que a Priscila merece parabéns por 
sua coragem. Se não fosse pelo Dr. Ivo o hospital já teria fechado. Já passou 
por dificuldades com sua filha no hospital por falta de médicos pediatra. O 
ideal será ter médicos no hospital todos os dias. Dr. Ivo falou que é médico 
há 53 anos. Hoje o hospital já tem médico em tempo integral. Sente muito 
pelo que aconteceu. O HMJPC faz mais de mil partos por ano. Tem pedido 
ajuda ao Prefeito Herberlh e não tem recebido. O Hospital de Baturité vive 
praticamente pedindo esmolas. Não sabia que tinha acontecido algo tão 
grave no hospital de Baturité. O vereador VALDIM OLIVEIRA disse que uma 
mulher de sua região perdeu o filho por falha e o caso vai para a justiça. A 



Edil ROSE ANDRADE falou que Sra. Priscila merece os parabéns por sua 
coragem. VALDIM explicou que sua amiga do Açudinho entrou na 
maternidade uma hora da madrugada e só foi atendida as oito horas da 
manhã, quando não havia mais solução e a criança já estava morta. VALDIM 
falou que foi o mesmo médico que atendeu as duas mulheres. ROSE 
ANDRADE lembrou que tem profissionais médicos que não tem 
humanidade nem empatia. Dr. Ivo respondeu que nenhum município do 
maciço dá contrapartida para ajudar o HMJPC. Falou que apenas com 
médicos são gastos 180 mil reais, sendo que os repasses do Estado e da 
União somam 156 mil. O vereador BAMBAM falou que reconhece o valor 
do médico Dr. Ivo, mais infelizmente a Diretora do Hospital não respeita a 
Câmara e o povo. Participou da sessão a Sra. Rosiley Saraiva, nova Diretora 
Administrativa do Hospital que assumiu a maternidade no dia 23.12.21 e a 
porta da sua sala é aberta para todos. O Ofício da Câmara foi respondido. O 
recurso que o hospital recebe é pequeno, vindo apenas do Estado e do 
Governo Federal. Está disponível para receber todos os vereadores. Dr. Ivo 
falou que todos os dias está no hospital, mas tem coisas que são difíceis de 
resolver. O HMJPC tem apenas três médicos, no caso um médico obstetra, 
um anestesista e um pediatra e quando estão em trabalho cirúrgico falta 
médico no atendimento. Dr. Ivo disse que vai ter que se afastar por alguns 
dias para se submeter a um cateterismo mas logo estará de volta. BAMBAM 
disse que trabalha pela saúde de muitas comunidades e já ajudou o hospital 
e não fez propaganda, mas viu que a sessão foi boa e sente que tudo vai 
melhorar depois do que foi falado hoje pelo Dr. Ivo e pela Sra. Rosiley. O 
Presidente LUCIANO FURTADO agradeceu a todos e disse que o Dr. Ivo é 
um baluarte da saúde de Baturité e do HMJPC. Foram apresentados, 
comentados e aprovados os seguintes Requerimentos do vereador WILL 
MACIEL: REQUERIMENTO nº 17/22 do vereador WILL MACIEL, pedindo que 
a direção da COGERH/Fortaleza faça a abertura das comportas da barragem 
Tijuquinha para uma limpeza e descarga nesse início de inverno. 
REQUERIMENTO nº 18/22 do vereador WILL MACIEL, pedindo que a direção 
da CAGECE Baturité que faça o trabalho de expansão de rede de 60 metros 
na Rua Perpétua Barros Maciel, conjunto Mundim Gomes, no Bairro Lages. 
REQUERIMENTO nº 19/22 do vereador WILL MACIEL, pedindo ao Prefeito 
Herbelh que faça a regularização de um terreno ao lado da Associação do 
bairro Gustavo Sampaio, Lages, na Travessa Luiz Serafim Filho. WILL 
explicou que o terreno serve como único acesso as casas que ficam por trás 
da Associação. REQUERIMENTO nº 020/22 do vereador WILL MACIEL, 
pedindo informações ao Sr. Felipe Amâncio Presidente do Fundo de 
Previdência de Baturté sobre as movimentações do referido Fundo de 



Previdência de Baturité sobre as movimentações do referido Fundo de 
Previdência, bem como as movimentações financeiras desde sua criação, 
aplicações realizadas e saldo. WILL lembrou que seu requerimento tem o 
mesmo teor do requerimento da colega CLARISSA CALADO. O Presidente 
LUCIANO FURTADO lembrou aos colegas que a próxima sessão será 
realizada quinta feira dia 27 no horário tradicional. Nada mais havendo a 
tratar, o Presidente LUCIANO FURTADO deu por encerrada a presente 
Sessão Ordinária on-line, sendo lavrada pelo Senhor Carlos Gardel a 
presente ata, que após ser lida e achada conforme será aprovada e assinada 
pelos vereadores presentes. A presente Sessão Ordinária foi levantada às 
vinte horas e dezessete minutos. PLENÁRIO VEREADOR GERARDO FÉLIX DE 
SOUZA. SALA DAS SESSÕES LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
BATURITÉ AOS VINTE E QUATRO DIAS DO MÊS DE JANEIRO DO ANO DOIS 
MIL E VINTE E DOIS.  
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